

《2018年湖南蓝皮书》发布 湖南经济有望继续保持稳中向好趋优态势 今年力争城镇新增就业70万人

本报5月28日讯 今天上午，省政府发展研究中心编纂的《2018年湖南蓝皮书》(以下简称“蓝皮书”)正式发布。“蓝皮书”包括4本，分别是：《2018年湖南经济发展报告》《2018年湖南社会发展报告》《2018年湖南两型社会与生态文明建设发展报告》和《新时代 新气象 新作为——2018年湖南发展研究报告》，丛书共计171万字，180篇研究报告。

在经济方面，预测湖南全年GDP增长8%左右。《2018年湖南经济发展报告》以新形势下湖南经济发展为主线，汇集了对湖南经济发展的总体战略构想与发展思路，2017年湖南经济发展趋势、经济要素和重点产业发展情况的深度剖析及2018年形势预判，特别提出了今年经济发展的思路和举措，这就是：围绕“产业项目建设年”活动，抓好“五个100”重点工程，打好“三大攻坚战”，实施质量效率动力“三大变革”，着力推进湖南经济实现高质量发展。

在社会发展方面，《2018年湖南社会发展报告》聚焦湖南社会领域发展，专题报告选取了医保支付、社会信用、共享单车、公共租赁住房、幼儿园建设、精准脱贫、创新创业和依法行政等当前重大理论与实践问题，展开了前瞻性与应用性研究，为全省各级各部门推进社会发展、创新社会治理方式等提供了丰富的资料 and 决策参考依据。

在生态保护方面，《2018年湖南两型社会与生态文明建设发展报告》全面总结分析了去年湖南两型社会与生态文明建设的相关情况，并对绿色发展、两型产业集聚、垃圾分类处置等资源环境热点、难点问题进行了深入探讨。

《新时代 新气象 新作为——2018年湖南发展研究报告》是省政府发展研究中心2017年部分研究成果汇编，研究报告坚持问题导向，选题紧贴实际，调研深入扎实，对策建议具有前瞻性、战略性和可操作性。



红色基因代代传 争当先锋讲解员

5月28日，小讲解员在介绍杨开慧烈士生平事迹。当天，长沙市芙蓉区文艺新村社区在长沙开慧双拥广场开展五彩课堂“红色基因代代传，争当先锋讲解员”主题活动，通过手绘红色小故事、介绍烈士生平事迹等活动，将红色文化融入课堂，培养小学生的民族精神和爱国情怀。

记者 徐行 摄影报道

关注

经济

预测湖南全年GDP增长8%左右

“蓝皮书”提及，做好今年经济工作，要坚持稳中求进工作总基调，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持以推进供给侧结构性改革为主线，深入实施创新引领开放崛起战略，推进“三个着力”，突出发展产业、转型升级，统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，在打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战方面取得扎实进展，推动经济社会持续健康发展。

具体而言，今年经济增长预期目标为8%左右，居民消费价格涨幅控制在3%以内，一般公共预算收入增长6.5%以上，万元GDP能耗下降3%以上，城乡居民收入增长与经济增长基本同步。

“8%的增长速度是在综合分析湖南经济发展现状和趋势基础上提出的。”省政府发展研究中心副主任唐宇文表示，2018年，世界经济持续稳定复苏，国

内经济向好因素不断累积，湖南经济增长向好趋优态势将面临较多有力支持。从生产端看，随着传统行业供需关系逐步改善，企业效益好转，工业发展的新动能稳步增强，工业生产有望稳中略升。而从需求端看，投资仍将保持较快增长，国家有望加大对生态保护、民生项目的投资力度，企业利润持续改善将推动制造业投资回升，投资环境进一步改善使得民间投资有望保持稳定增长。

对于下一阶段，省政府发展研究中心建议：一是继续深化“放管服”改革，依法平等保护各类产权，进一步优化营商环境；二是以“五个100”项目为抓手，积极扩大产业有效投资；三是进一步激发民间投资活力，引导民间投资脱虚向实；四是围绕信息、旅游、文化、体育、健康、养老、教育培训等新兴消费热点，加快新兴消费发展；五是进一步扩大对外开放，加大招商引资力度，全面提升我省开放水平。

就业

力争城镇新增就业70万人

今年，要推动实现高质量就业，坚持把高校毕业生就业摆在就业工作的首位，深入实施青年就业起航计划、高校毕业生就业创业促进计划和基层成长计划；把解决结构性就业矛盾摆在突出位置，推行职业培训普惠制度，统筹各项培训，全面提升劳动者就业创业能力。“蓝皮书”提到力争今年城镇新增就业70万人。

教育

整顿校外教育培训机构

唐宇文介绍，今年会着重解决教育发展不平衡不充分的问题。“蓝皮书”也提到，要健全学生资助制度，完善落实建档立卡家庭的资助；落实消除大班额总体规划，化解中小学择校热问题，整顿规范中小学校外教育培训机构，解决中小学生学习负担过重问题，促进教育公平；维护教育系统的安全稳定，深入实施“平安校园工程”。

住房

往年续建项目 力争6月底前竣工验收

2018年，湖南省住房和城乡建设厅将紧抓棚改工作推进和加快公租房分配入住和良性运行管理两大块工作，充分发挥政府在保障群众基本居住主渠道和公共租赁住房供给主体的作用。力争全省往年续建项目在2018年6月底前全部竣工验收。

■记者 李成辉 实习生 张涵

挂上“二维码”，西瓜有了身份证

手机扫一扫可买走，产地、状态一目了然



吊在空中的、挂了“二维码”的西瓜，你见过吗？在长沙市靖港镇生态基地里，就有这样奇怪的西瓜。

立体栽培，西瓜产量翻倍

27日，记者来到位于靖港镇的绿地生态农庄。在该基地的大棚里，一株株西瓜藤蔓并没有趴在地上，而是“站”了起来，爬满了一人多高的藤架；一个个皮球大小的西瓜“躺在”网兜里，挂在藤蔓上，甚是诱人。

“西瓜立体栽培好处很多。”该基地技术总监何文平说，铺在地上的西瓜，其中一面长期与地面接触会凹进去，外观上容易形成阴阳面，品质无法保证。而立体式种植的西瓜，西瓜藤上架后既透光又透气，能保证其口感和卖相。

“立体栽培的西瓜往上生

长，可以提高西瓜种植密度。”何文平说，种植密度提高，产量自然就跟着上去了，“高一倍完全没问题。”

“价格比外面的西瓜每斤贵两块左右。”何文平笑着说，一个大棚1600个左右的西瓜，纯利润能达到6000元。

二维码记录西瓜成长数据

记者还注意到，西瓜上方被挂上了印有“二维码”的小卡片。何文平介绍，“这是西瓜的身份证。”二维码在西瓜还是西瓜花时，就被挂上去了，微信平台会同步记录西瓜的成长状态数据。

拿出手机进行扫码，弹出页面显示，授粉日期：4月20日，成熟日期：5月26日，下面还包括西瓜的产地、重量以及价格等等。

“在没运用二维码之前，4名游客至少要配1名专业的采摘人员。”何文平说，现在基本不用采摘人员，成本相较以往节约了20%左右。

■记者 李成辉 实习生 张涵

长沙天心区晒清单：736个事项“最多跑一次”

本报5月28日讯 婚姻登记、办理老年人优待证、教师资格认定……这些事今后将实现一步到位。今天，长沙天心区公布了“最多跑一次”事项清单，凡列入清单上的736个政务服务事项，将实现“最多跑一次”，以方便企业和群众到政府办事。

本次公布的736个事项中，主要涉及与企业 and 群众生产生活密切相关的社会保障、就业创业、养老医疗、教育卫生、工程项目等领域，其中全程网上办理、让企业和群众“零跑腿”的事项66项。

■记者 杨昱 通讯员 李琛 汤泉

医疗

构建“互联网+健康”服务新模式

2018年，我省将继续深化医药卫生体制改革，不断深化服务能力和水平，强化“三医联动”机制，力争在分级诊疗、现代医院管理、医疗保障、药品供应保障、综合监管等方面取得新的突破；积极对接乡村振兴战略，为51个贫困县市区

免费培养1000名大专学历层次的本土化人才；启动新一轮改善医疗服务3年行动计划；全面推行生育登记服务，推行“多证合一”；做好留守儿童健康关爱工作；构建“互联网+健康”服务新模式等。